

# Праведники народов мира

## 1. Из воспоминаний Праведника народов мира И.Н. Образцовой (Дудиной)

Книга Праведников. М.: Фонд «Холокост», 2005

Начало войны застало меня в Ленинграде. Позже, когда начиналась блокада, меня вывезли к отцу, в Курск. Туда меня привезли уже в конце сентября 1941 г. И почти сразу в Курск вошли немцы. ...Где-то в конце октября к нам пришла женщина-еврейка Лида. Она просила отца (он работал врачом) спасти свою племянницу Инку, маленькую дочку маминой подруги. Эта Лида обошла всех своих друзей, но никто не согласился им помочь. Потому что уже тогда по всему городу висели листовки: «Всякий, кто спасёт жида или жидовку, и вся его семья будут выкорчеваны с корнем».

В тот момент, когда немцы пришли её забирать, Инке удалось скряться, а её тетя Лида велела ей бежать в наш дом. И вот ночью она прибегает к нам, я её быстро раздеваю, и она ложится со мной в постель. В ту ночь её не нашли. На следующий день вызвали священника. Он окрестил Инну, и она получила имя Нина Васильевна Ларина.

Папе вписали её в паспорт как племянницу. А мне отец сказал: «Вот тебе, доченька, сестрёнка, будь всегда с ней». И мы стали ходить вместе, никогда не разлучаясь. Все соседи нас ненавидели. Однажды меня булыжниками закидали, в двух местах позвоночник перебили. Но Инна всё время была со мной. Дважды за ней приходили и забирали в гестапо. А я, естественно, брала её за руку и шла вместе с ней. Немецкий я знала и всем говорила: «Это моя сестра». Поскольку я приставала к этим гестаповцам как банный лист, они говорили: «Ладно-ладно, забирай её, только уходи».

После войны в Курск приехал Инночкин папа искать могилу Инны и её мамы. Когда ему сказали, что его дочь жива и находится у Николая Васильевича Дудина, он не мог поверить своему счастью...



И.Н. Образцова —  
Праведник  
народов мира



Медаль «Праведник народов мира»

3



Сертификат Праведника  
народов мира